

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 1991

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Béloy 2

5 CÉNTIMOS

Sábado, 16 de Mayo de 1914

## DEL DÍA EL CASO DE LOS CONSUMOS

Los profesionales de la habilidad—lésase de la burda habilidad—y de la algarada, se proponen soliviantar al pueblo a fin de que proteste en forma ruidosa y bullanguera contra el acuerdo que el Ayuntamiento adoptó en su última sesión relativa a los consumos.

Parécenos que van a resultar estériles todos los esfuerzos que se realicen para producir el falso movimiento de opinión que aquellos profesionales y sus menguados coros intentan. El pueblo no es tan manejable como se figuran los que de él han abusado hasta intolerables límites, explotando la impresionabilidad que suele convertir en plataforma de todas las audiencias.

La agitación que se pretende crear contra el citado acuerdo, carece de base ante el hecho notorio que acusan las desplorables circunstancias porque el Ayuntamiento atraviesa, reflejadas en el abandono de los servicios municipales y en el de las mejoras que la ciudad necesita y el anhelo público demanda. Ese hecho envuelve la más elecente condenación de los impuestos sustitutivos del consumo. Ni siquiera tiene en su favor el abaratamiento de las subsistencias, que se afirmó ocasionalmente la abolición de los expresados consumos. Fresca está la tinta que todos los periódicos locales, todos, han empleado para protestar con razones incontrovertibles contra el encarecimiento de los artículos de primera necesidad.

Es la forma abominable de la recaudación de los consumos, el odioso pincho, lo que se quiere alegar para que no se restablezca aquél impuesto? Las cassetas que difrazan con el nombre de sanitarias su verdadera índole de fiestas, pregonan que aquella forma subsiste.

Es que hay medios para sustituir realmente, positivamente, el impuesto de consumos, sin merma para los ingresos que de un modo indispensable necesita el Ayuntamiento a fin de cubrir las obligaciones a que debe atender, acogiéndolo a la par las horas que la higiene y el ornato de la población exigen? Pues digase cuáles son esos medios. Manifiéstense quienes impugnan el derecho de legitimidad defensa de los intereses de la ciudad, que el Ayuntamiento acaba de ejercer.

¿Algún como pretexto que no se ha realizado la gestión recaudatoria ineludible para que los sustitutivos tuvieran eficacia?

Recuérdese que en Madrid y en todas las demás poblaciones han sido inútiles cuantos medios se han empleado para recaudar los arbitrios autorizados en reemplazo de los consumos. Y en fin: si aquella gestión no se ha efectuado como era debido, ¿por qué no protestaron un día y otro día, energicamente, airadamente, contra la pasividad que privaba de ingresos al Ayuntamiento los que hoy se muestran alborotados y quieren que se abroten por que se adopta como medida suprema la de pedir que de nuevo se establezca el gravámen de los consumos para que los servicios municipales no continuen en el estado punitivo de abandono que acusan desde que ese gravámen desapareció? ¿Por qué los que observaban la paralización de Almería en el camino de su necesario mejoramiento, no ofrecieron soluciones que evitaran el retorno a los consumos o la imposición de otros gravámenes tan antipáticos pero forzados para que la hacienda municipal pudiera salvarse?

La crítica negativa, sistemática, es muy fácil, muy cómoda. Señalar el mal sin ofrecer el remedio que lo evite o lo anule, es tarea llana, a los alcances de las inteligencias menos lúdicas. De las inteligencias que deben inhibirse en el conocimiento y administración de los intereses comunes.

De otros tiempos

## VIDA BARATA

Es verdad aquello de que todo tiempo pasado iué mejor? Por lo que hace al salario de los trabajadores, habría lugar a dudarlo.

Hoy se estima exigir el salario de tres pesetas diarias, y realmente lo es, porque, teniendo en cuenta la carestía de la vida, apenas alcanza para satisfacer las más elementales necesidades.

Sin embargo, en otros tiempos este salario habría sido una verdadera fortuna. Sabéis lo que ganaba un maestro cincuenta años antes que Jesucristo? Pues Hracio nos dice que en Venecia, una de las principales ciudades de Italia, las familias pudentes pagaban al maestro por la educación de sus hijos ocho ases al mes; iquarecen- tás!

No ganaban más los legionarios que exponían su vida por defender el imperio. Hacía el año 60 antes de Jesucristo, cada soldado recibía al año 120 denarios, es decir, unas diez pesetas mensuales. En tiempo de César se elevó el salario a 300 ases anuales, 15 pesetas al mes, con las cuales debía

el soldado vestirse, alimentarse y comprar se armas.

Cicerón nos dice que un jornalero de su tiempo, si era aplicado, podía ganar diariamente 12 ases, o sea 60 céntimos. Y esto en Roma, que en el resto del imperio nadie llegaba a ese jornal máximo.

En cuanto a los labradores, se reputaba por potente aquél que obtenía de sus fincas un producto de 50 pesetas cada mes.

Pero si los jornales eran irrisorios, la vida también era dura.

Si yo os dijese que por un «as», equivalente a 8 céntimos, se compraban entonces ocho litros de trigo, o tres litros de vino, o diez kilos de higos secos, o tres litros de aceite, o cuatro kilos de carne, me tildaríais de exagerado. Y sin embargo, lo dije un historiador de aquellos tiempos tan grave y bien informado como Varrón.

Posteriormente nos atestigüa Polibio que en la Italia superior un modo de trigo (cerca de 9 litros) costaba nueve céntimos, y tres litros de vino, cuatro céntimos y medio, y que un viajero pagaba en el mesón por cada dia de alojamiento y comida casi tres céntimos! Desde luego que el tal viajero no comiera faisanes.

Finalmente, el año 89 antes de Jesucristo, los censors P. Licio Crasso y Julio César, para impedir la competencia de los viajeros extranjeros, prohibieron venderlos en Italia a menor precio de 64 céntimos los 26 litros.

Teniendo en cuenta este precio, sería curioso conocer la estadística de los borrachos de entonces...

Pero a pesar de estos precios inveteradísimos, la vida distaba mucho de ser cómoda. Los grandes señores se divertían y triunfaban; pero los jornaleros llevaban una existencia miserables, trabajando... peor que las bestias. Así era aquella civilización.

CINCINATO.

POR TELEGRAFO

## HABLA DATO

El conflicto marítimo.—Les ferrovialistas?

Madrid, 15.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gabinete, señor Dato, les manifestó que mañana llegarán a esta corta los navieros encargados de contestar a las proposiciones de los marineros huelguistas.

Dijo que recibe numerosos telegramas de provincias, dando cuenta de los enormes perjuicios que ocasiona la huelga, y agregó:

—Veremos si entre mañana y pasado llegamos a la solución del conflicto.

Después expuso que con el ministro de Marina han conferenciado varios navieros del Mediterráneo.

Declaró luego el presidente que el conflicto presenta caracteres gravísimos, habiendo ya muchas minas a punto de paraíso por estar agotados los depósitos.

Un reportero dijo al señor Dato:

—Parece que los marinos huelguistas se están secundando por los ferrovialistas.

El jefe del Gobierno respondió precipitadamente:

—De eso no hay que hablar.

PP. Dominicos

## Viajeros ilustres

Se encuentran en Almería el Reverendísimo P. Hilario Tapié, visitador general de los PP. Dominicos y Provincial de Tolosa, y el M. R. P. Faustino Álvarez, Exprovincial de la Beata y uno de los más elocuentes oradores de su orden.

Saldrán de Almería el domingo de madrugada para Cádiz y demás convenciones de la Orden Dominicana en Andalucía.

## Notas de sociedad

El abogado don Carlos García Alix salió ayer, en el tren correo, para Granada, en reunión de su familia.

\*\*\*

También marchó ayer a Granada y Sevilla el ex gobernador de esta última capital don José de Igual.

\*\*\*

He regresado a Alcántara, el cura párroco de aquel pueblo don Juan García Mir.

\*\*\*

De Granada regresó ayer tarde con su señora el abogado fiscal de la Audiencia de Almería, don José María de Casas y Ruiz.

\*\*\*

Ha marchado a Granada nuestro paisano el notario de Orgiva don José Sáez Martínez.

\*\*\*

El coronel subintendente de la guardia civil don Manuel Díaz Páñez y su capitán ayudante don Federico Ramírez, marcharon ayer a Granada y Málaga.

\*\*\*

Ha regresado de Gérgal el abogado don José Espinar Garrido, en reunión de su familia.

\*\*\*

Hoy sale para Granada, a fin de examinarse de las asignaturas del preparatorio de Derecho, nuestro amigo el aventajado estudiante don Andrés Rodríguez Ramón.

Desearíamos mucha suerte en los exámenes.

\*\*\*

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la distinguida y bella señora doña Araceli Rodríguez Orland, esposa de nues- tro estimado amigo don Rafael Díez, empleado de la Junta de Obras del Puerto.

\*\*\*

Doctor Abellán  
Consulta especial de partos y enfermedades de la matriz

Eyes X.—Cronoterapia.—Electroterapia  
Plaza de San Sebastián, núm. 6.  
Horas de consulta: de 1 a 5 de la tarde

## De elecciones Junta provincial del Censo

En la Audiencia se reunió ayer la Junta provincial del censo electoral.

Presidió el acto el presidente de la Audiencia, señor Rodríguez Martín, y asistieron los vocales señores Toranzo, Callejón, Cassinelli, Pérez Ibáñez, López Pérez, González y Pérez Menéndez.

Por si los jornales eran irrisorios, la vida también era dura.

Después de leído y aprobado el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de las reclamaciones presentadas sobre inclusiones, exclusiones y reclamaciones respecto de las listas electorales de Félix, Roquetas, Benítez, Berja, Dalías, Adra, Almuñécar, Cuevas, Tabernas, Líjar, Armilla y Olula del Río.

La junta acordó admitir las reclamaciones que estén debidamente justificadas.

Respecto de las listas de Olula del Río hubo larga discusión, acordándose después devolverlas para que sean expuestas al público.

Y se levantó la sesión.

La junta continuará sus tareas hoy, a las diez de la mañana.

## Diestros y bichos

## Toreras

Gracias a Dios que podemos hablar extensamente de las corridas de feria, después de varios días de silencio forzoso!

Ayer celebraron una reunión los señores que constituyen la empresa y otras dirigentes gremiales personalidades, al objeto de dar los últimos retocados al cartel de nuestras tradicionales corridas.

Todo quedó ultimado satisfactoriamente, y hoy podemos decir que las corridas organizadas por la empresa, son sencillamente estupendas, como pudieran serlo las que se organicen en Madrid, Barcelona, San Sebastián, Sevila o Valencia.

A quienes pensaron que en Almería no existían personas capaces de organizar tales corridas ni dinero para cubrir tan grande presupuesto, les recomendamos fijen su atención detenidamente en el cartel que ofrece la empresa, y dirán después si aquí no hay corazón para exponer pesetas y grutesco para elegir entre lo bueno, la esencia de la canela.

Y al almeriense que en lejanas tierras sucede defender el buen nombre y el honor de su patria chica, digámosle lo que el Senado espartano contestó a los bravos guerreros que se ocularon defendiendo el desfiladero de las Termópilas: «No has hecho más que cumplir con tu deber; ¡Una tontería de crudicia!

Que lean el cartel de las corridas y verán que no exageramos al decir que Almería no era un villorrio, sino una capital que ofrece a sus visitantes corridas de toros en las que figuran los nombres de los matadores que ocupan los primeros puestos de la torería actual.

José Gómez «Galito» y Justo Belmonte (con leuras grandes para que se vean) torearon las dos corridas de nuestra feria, alternando con ellos, en la primera, Posada, y en la segunda «el alampaguito».

Quién es capaz de mejorar este cartel propio de un mal villorrio? ¡Cáigáse!

Los toros serán de don Gregorio Campos y Flores (antes Duque de Braganza) y, las pesetas que se embolsará la empresa, de las que no tengan hoja.

Y no va mal, como no sea un aplauso sincero y entusiasta a los organizadores de las dos mojigangas.

P. P. LOZANO

## POR TELEGRAFO Corrida en Madrid

Madrid, 15.—Estas tardes se han lidado en nuestra plaza toros de la ganadería de Bojumea.

En el primero se distinguió Vicente Pastor, haciendo quites.

Despachó con una estocada caída y un descalzo.

Al segundo tomó Gallo con varios pinchazos, oyendo una sibila.

Joséito hizo en el tercero una monumental faena con la muleta, recibiendo una gran ovación.

Al cuarto toro, que era barrigón, lo mató Pastor con una estocada caída, oyendo palmas.

Gallo se desquitó en el quinto, muleteando admirablemente.

Con el estoque estuvo desgraciado.

En el sexto repitió Joséito la estupenda faena de muleta, siendo ovacionado.

## Para los comerciantes

## CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los señores comerciantes e industriales de esta plaza, sean o no socios del Círculo Mercantil, a la reunión que tendrá lugar el Domingo 17 del actual, a las 3 de la tarde, en los salones de este Círculo, para tratar de los actos de protesta que se deban celebrar contra el acuerdo de nuestro Ayuntamiento pidiendo la implantación del odioso impuesto de consumos.

Siendo los asuntos a tratar de gran interés para todos, se ruega la más puntual asistencia.

Almería, 16 de Mayo 1914.—Por la Comisión, JUAN BARRANCO, A. GUTIÉRREZ, ANTONIO ALEMÁN, F. SALMÉRON.

## CHAMPAGNE MONS PROVEEDOR DE LA REAL CASA

LA HISPANO ALMERIENSE

SERVICIO DIARIO DE ÓMNIBUS AUTOMOVILES DE LUJO  
ENTRE ALMERIA, VERA Y PUNTOS INTERMEDIOS

Horas de salida  
Salida de ALMERIA a las 17 y 30  
Id. id. VERA a las 6

Este servicio será inaugurado el día 1º de Junio próximo con coches de la acreditada marca LA HISPANO SUIZA de 30-40 HP.

## El Patron de Almeria

## En honor de San Indalecio

Con motivo de ser ayer el día de San Indalecio, patrón de Almería y su diócesis, celebráronse en la S. I. Catedral

solemnes cultos.

Por la mañana, a las siete y media, empezó la novena en la capilla donde se venera la imagen del Santo, que estaba adornada con flores y con gran profusión de luces.

Alguno de poder en los actos realizados hasta el día por los señores gobernador civil e ingeniero jefe de minas de la provincia.

Queda suyo affmo y s. s. q. s. m. b.  
UN MINERO

## DE PECHINA

## Feria y fiestas

En cuanto hace este pueblo revela la prosperidad en que abunda.

La feria es verdaderamente atractiva, pero no es de excesiva magnitud, que para Almería la quisieras, por las transacciones que se hacen entre las personas que allí están con fines.

Y por el contrario verdadero que en algunas partes se nota, quien sabe si digo de embargo censura.

El día de ayer, la festividad de San Indalecio, fue de verdadero regocijo y de gran solemnidad religiosa.

Feria mañana tuvo más actividad con servicios que se ofrecieron en la iglesia.

Confederación española — Medalla de oro al mejor trabajo sobre «El espíritu español de asociación en América».

La Secretaría del Ateneo Hispanoamericano, Rivadavia, 1.391, Buenos Aires, recibió los trabajos hasta el 15 de Agosto.

Los extranjeros podrán entrar en el concurso, aunque sus trabajos lleguen después de esta fecha, si en los sellos del certificado consta que fueron expedidos con anterioridad a este plazo.

Las condiciones son las generales para esta clase de certámenes.

Los concursantes que no residan en Buenos Aires indicarán el pie de su sombra, cerrado en sobre y bajo lema, la persona que ha de recoger el premio.

La Directiva del Ateneo designará reina de la fiesta.

to sobre influencias del periodismo argentino en la cultura popular».

*La Nación*.—Mil pesetas al mejor soneto sobre asunto español o argentino.

*El Diario Español*.—Mil pesetas al mejor estudio sobre «El idioma español, su riqueza en las letras, su obra en la Historia y su influencia en el porvenir».

*La razón*.—Mil pesetas a la mejor poesía: tema libre.

*Última hora*.—Objeto de arte para «Influencia de la independencia de América en la economía de España».

*Critica*.—Objeto de arte; tema: «Originalidad del periodismo gráfico argentino».

*Caras y Caretas*.—Objeto de arte a la mejor leyenda argentina, en prosa o verso.

*P. B. T.*.—Reloj de oro al mejor drama en un acto, sobre leyenda argentina.

*Fray Mocho*.—Medalla de oro a la mejor poesía festiva.

*Club Español*.—Cinco mil pesetas a la mejor composición, en prosa o verso, sobre «El alma española en América».

Asociación española — Una premio de 50 pesos de oro y otro de 25 alfonsoinos de oro; tema: «Influencia de la colectividad española en el progreso argentino».

Confederación española — Medalla de oro al mejor trabajo sobre «El espíritu español de asociación en América».

La Secretaría del Ateneo Hispanoamericano, Rivadavia, 1.391, Buenos Aires, recibió los trabajos hasta el 15 de Agosto.

Los extranjeros podrán entrar en el concurso, aunque sus trabajos lleguen después de esta fecha, si en los sellos del certificado consta que fueron expedidos con anterioridad a este plazo.

Las condiciones son las generales para esta clase de certámenes.

Los concursantes que no residan en Buenos Aires indicarán el pie de su sombra, cerrado en sobre y bajo lema, la persona que ha de recoger el premio.

La Directiva del Ateneo designará reina de la fiesta.

## Libras esterlinas

Cotización en Almería

El 15 de Mayo de 1914

PAGARON | 26'67 cheque

Salvador Romero y Hermano

BANQUEROS

Paseo del Príncipe, número 10

El procedimiento mejor que pueden adoptar los comerciantes para rendir sus gastos, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA.

## POR TELEGRAFO

## Notas parlamentarias

Las dietas de los diputados

Madrid, 15.—A B C publica en su edición de este miércoles opiniones sobre la cotización de las dietas a los diputados a Cortes.

El exministro señor Galón (de Pío) se limita a decir que el asunto necesita detallado estudio.

El exministro señor Salvador (de Amós) ha dicho:

— No las creo licitas en las actuales circunstancias de nuestra Hacienda.

El diputado jaénista señor Llorente se manifiesta contrario a las dietas.

El exministro señor López Muñoz ha declarado que las crea equitativas.

Lo que se dice

Madrid, 15.—En el Congreso ha habido esta tarde regular animación, haciendo comentarios acerca del debate sobre Marruecos.

Sabese que intervendrá en esta discusión el diputado tradicionalista señor Vázquez de Molina.

Un personaje aseguraba que al terminar el debate habrá crisis parcial.

También se comentaba, desfavorablemente para el ministro de la Guerra, que éste permaneciera callado cuando el señor Rodes habló de la caída militar del rey.

Alguien aseguraba que la crisis ministerial será total.

Todos coinciden en que habrá «alego» durante el debate y al terminar éste.

La minoría regionalista reunió hoy bajo la presidencia del señor Cambó, acordando intervenir en el debate.

## Episodio heróico

## Uno contra mil

Vamos a relatar un episodio de la conquista de Argelia por Francia, que no parecerá increíble en tierra de España, donde tantos hechos heroicos han ocurrido en todos los tiempos.

Era a fines de noviembre de 1839, un día así como en la naciente colonia vióse repentinamente invadida por innumerables huestes del enemigo, siempre vencido y nunca desarmado, que cayó como una tromba, sediento de venganza por las derrotas sufridas.

Apareció por todas partes de improviso: de las garras de Chiffa, de las playas del Atlas, de las cuevas y barrancos del Harrach, cáravanas del Este, los Jémeones del Oeste, las tropas regulares de Medina del Sur, caballería e infantería de Ab el Kader, invadiendo la llanura como un torrente devorador sellido de madre; las tribus ya soñadas fueron asaltadas, saqueadas, barridas, empujadas a la servidumbre como un río de carros; algunos destacamentos franceses fueron aniquilados totalmente: en Jued-al Aileg y Misklouf, los convoyes de víveres fueron arrabbiados entre Boufrak y Bihid; los colonos sorprendidos a campo abierto sacrificados en montón y los que se hallaban en sus granjas o lograron acercarse en ellas trataron de hacerse fuertes... invadieron la ciudad.

Sabese que en la visita que hicieron al ministro de Marina los navíos del Méditerráneo expusieron los graves perjuicios que la guerra causó.

Ha sido nombrado nuevo comité de la huelga.

Hay 45 baques amarrados, y están en huelga 1.365 hombres.

Se ha abierto una suscripción a favor de los fagoreros.

De Ferrol

Ferrol, 15.—Ha llegado el vapor «Núñez» que sólo trae al capitán y su tripulación.

La excitación aumenta, empezando la huelga.

De Algeciras

Algeciras, 15.—Desde hace dos semanas no fondea en este puerto ningún barco mercante.

Hoy entró el vapor «Albert Killings», procedente de África, con mineral de hierro.

Varias noticias

Bilbao, 15.—Está mañana llegaron por las grises del Norte varios marinos procedentes de Huelva y Sevilla.

Todos fueron recibidos por sus compañeros.

Hoy se ha reunido la junta de defensa patrón de navíos, para discutir el tele-

grafo que había recibido del jefe del Gobierno.

Acordaron que una comisión se trasladase a Madrid.

En el expreso de esta tarde marcharon al guno comisionados, quienes manifestaron que no llevaban plan yendo sólo a ver que les dice el señor Dato.

Última hora.—Los ferroviarios andaluces

Madrid, 16. 3.40. Urgente.—Telegrafían de Cádiz que aún asegurase que los ferroviarios andaluces estarán el próximo día 20 en huelga, si la de marinos mercantes no se ha resuelto para entonces.

Surgió una partida de 1.000 a 1.200 bra-

bes que se encaminó directamente al ataque de la granja. Ante la inminencia y grandor del peligro, los compatriotas de Pirrette se dieron a la fuerza, teniendo la suerte de perder el Arbe, pero quizás se obstinó en preferir la muerte a la ruina y se preparó a vender cara su vida. Atrajo las pueras, subió gruesas piedras a la terraza y preparó un hacha de abordaje de pusto muy afilada, improvisando ladrilladas en las aberuras de acceso. Además del hacha contaba con cinco fusiles, 300 carbucos, un poco de pólvora y un respaldo de bolas cortadas en pedazos, único arsenal de aquella endebel fortaleza.

Enemigo, creyendo que la granja estaba, como tantas otras, abandonada, se precipitó tumultuosamente hacia la puerta, tratando de derribarla, mientras Pirrette preparaba sus cinco fusiles cargados, riéndose, además, algunos trozos de bala.

De momento que creyó más favorable para hacer blanco, Pirrette disparó suavemente, y ante aquellas descargas, que fueron mortíferas, los enemigos retrocedieron y se reunieron en consejo. Acordaron volver el ataque, y Pirrette, iba de una venida a otra, disparando y cargando sus armas, sin desmayar de cansancio, hambre y sed, hasta que vino la noche, tras nueve horas de no interrumpido combate de uno contra mil.

Emporio en el que describió el ledo débil de la plaza sitiada, que era una de las fachadas de la granja, que no estuvo dominada por ninguna de las ventanas tan bien defendidas. Un grupo de enemigos animados y forzados corrió a abrir una boqueta en la parte... Pirrette los advirtió y no dejó. Empuñó el hacha, se colocó junto al sitio en que se oyeron los golpes: el boquete quedó abierto, asomó por él un hombre... y es apollinado sin vestidura: entre otro y ese sin cabeza. El terror cundió en la hostia enemiga, que desistió de su empeño y se alejó protegiéndose de las sombras de la noche.

Pirrette aprovechó aquel momento preciso para escapar, deslizándose sin ser visto y pidiendo ganar unos zarpazos vecinos hasta llegar, con uno de los fusiles en bandolera, al campo del Arbe, donde los oficiales y soldados le acogieron con frenético entusiasmo, porque hasta ellos había llegado el rumor de combate y no sabían explicarse cómo un hombre solo había podido sostener un tiroteo semijante.

Pirrette, el héroe más ignorante de la campaña de Argelia, tiene indudablemente imitadores, que sin embargo, no figuraron en los anales militares, ni nadie piensa en erigirles una estatua.

Gentil Pirrette, habrá vivido en la epopeya de la independencia patria y en los episodios de las guerras civiles, tantas lágrimas y sangre han derramado en España!

P. CH.

## POR TELEGRAFO

## La huelga de marinos mercantes

El Montserrat

Madrid, 15.—Hoy se ha recibido un telegrama oficial de Cádiz, diciendo que a la hora marcada salió para Cádiz, Habana y más puertos de su itinerario el vapor «Montserrat», sin novedad, llevando su totalidad de 189 muertos y 600 heridos y que 134 muertos y 128 heridos.

Mañana esperará el trazal nítido «Isabel de Borbón».

Conferencia

Madrid, 15.—El diputado señor Salvado

lla ha conferenciado hoy con el jefe del Gobierno, para tratar del conflicto marítimo.

El señor Dato manifestó que espera recabar la contestación que ha pedido a los armadores, la cual la enviará seguidamente a los holguistas.

De Bilbao

Bilbao, 15.—Hoy han llegado a bordo de buques británicos varios oficiales españoles que se declaran en huelga hallándose en puertos extranjeros.

Han marchado a Madrid otros miembros de la Asociación de capitanes llamados por el Gobierno.

Créese que las gestiones de arreglo fracasaron.

De Barcelona

Barcelona, 15.—El senador señor Monedero ha telegrafizado al jefe del Gobierno, ofreciéndole para mediar en el conflicto marítimo.

El señor Dato le ha contestado sgradamente su ofrecimiento, y manifestó que el Gobierno activa la solución del conflicto.

Ha una reunión celebrada por los huelguistas en el Centro marítimo, accedió con traer la huelga hasta mañana.

Sabese que en la visita que hicieron al ministro de Marina los navíos del Mediterráneo expusieron los graves perjuicios que la guerra causó.

Ha sido nombrado nuevo comité de la huelga.

Uña fiesta

Madrid, 15.—Esta noche se ha celebrado

La ocupación de Tazza

Las bajas

Madrid, 15.—De P. CH. comunican que el

residente de Francia en Marruecos, general Lyautay, ha telegrafizado al ministro de la Guerra, diciendo que la ocupación de Tazza ha sido la operación más importante de las verificadas por los franceses.

Estos tuvieron nueve muertos y treinta heridos, y los moros sufrieron enormes perdidas, habiendo confesado un prisionero que los muertos pasaron de docecientos.

En la casa municipal de socorro fueron curados ayer de lesiones de escasa importancia, Antonio Martínez Lorenzo, Dolores Briso Casado, José González Serrano, Francisco Zapata Miley, Antonio López Belmonte, Miguel López Ubada e Ignacio Núñez Ferrer.

Traslado

Han sido trasladados las oficinas de la

Hacienda y del Ministerio de Fomento a la calle de Averroés número 2, aquina a la calle de las Tiendas.

Se venden

Dos casas en buen sitio: alquiler mensual de 9 y

# Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.---Vapores correos alemanes

Para la Habana, Cuba y Veracruz, y para San Francisco de California, el hermoso vapor

**DANIA**

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por fren el día 26 de Mayo y embarcarán en Cádiz el 31 del mismo mes.

La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embárcate y sus equipajes.

De Almería a la Habana 205 pesetas. De Almería a Veracruz para California 235 pesetas  
Consignatarios, ROMERO HERMANOS, Gerona, 20.-ALMERIA

## Notas agrícolas

La fiesta de la viña  
Entre los viticultores catalanes ha producido verdadero revuelo el conocimiento de los resultados de una nueva bodega que se ha ensayado con notable éxito por el conocido propietario de San Sadurní de Noya don Pedro Mir.

En continua romería acuden a la población señalada los labradores, deseosos de ver cómo funciona el nuevo arado; y son a cuestionar las cartas que el señor Mir recibe, platiéndole datos y noticias del aparato. El interés que ha despertado, ha llegado al extremo de que se organice un acto, cuyo fin es dar a conocer el citado instrumento, y a tal efecto, el día 21 del presente mes, con motivo de las fiestas que en la simpática villa de Noya tienen lugar, se celebrará la fiesta de la viña, acto quizás el primero de su naturaleza que tiene lugar en España. Dejamos la palabra al propio iniciador de esta idea y veámos como él la sencilla y desenfadada:

«Los tres o cuatro tipos de bodega estudiadas, me pareció que la adoptada era la que, bajo mis puntos de vista, resultaba más práctica.

La ingeniosa disposición de la reja permite, por completo, pisarse de la fuerza del hombre, puesto que deja labrada íntegramente toda la tierra hasta los mismos troncos de lo que tiene el adecuado y gráfico nombre de intercepción.

La reja intercepciona se expande y se repliega por sí sola, cuando un obstáculo cualquiera lo obliga a ello. De esto resulta una ventaja evidente, por su disposición y el modo como ha sido resuelto el problema mecánico y por las pruebas que vengo realizando, puedo asegurar que se obtiene una intensificación considerable de trabajo, mucha rapidez y gran economía; y por esto, la posibilidad de tener siempre limpias las hierbas de las viñas, sin necesidad de tener que acudir al esfuerzo del hombre en todas las tierras accesibles al ganado de labor.

Cabía la duda de que las labores, especialmente en los lados de cepas, resultaran imperfectas, o que los troncos de éstas se fijaran con los golpes de la reja; ha podido convencerme de lo injustificable de tales temores y ni tan sólo los tiernos brotes han sufrido el menor daño.

Puesta a ensayo la bodega en viñas jóvenes, en viñas viejas, entre vides fuertes y entre tiernos majuelos, en viñas alambicadas a la pata Guyot o con podas cortas, en ninguna ha sido posible comprobar la más pequeña deficiencia y mucho menos el daño más insignificante.

Por lo que a lo expediente del trabajo se refiere, pude hacer observar que, en plazos con media de 8 a 10 días en los dos seudidos, un paseo de ida y otro de vuelta, bastan para ejercer labrado por completo no sólo el espacio de entre las líneas de caña, sino el comprendido entre éstas es decir, toda la tierra, sin que un solo brazo se haga necesario.

En estas condiciones puede juzgarse la importancia de este bodega que consiente realizar a tiempo las labores, permitiendo al gran propietario, al mediano, como al simple peregrino, labrar, el solo, sus tierras y tenerlas constantemente limpias, sin haber de reclamar el esfuerzo de otros bracos y con una economía notabilísima. Y añade el señor Mir: Ante la deserción en los pueblos rurales de la gente moza, nunca como estos instantes quedaría suficientemente justificada la adopción del nuevo arado.

Para ver cómo funciona y para oír la autorizada voz de distinguidos conferenciantes que en San Sadurní de Noya hablaron de tan alto reconocido interés vinícola, tomemos noticias de que se acudirán allí el día de la Ascension del Señor, no sólo viticultores de la región catalana, sino de otros puntos de España.

Promete la fiesta de la viña anunciará la reunión una importante excepción.

FALVADO SAN JOSE.

Boletín religioso  
Santos de hoy, sábado. - San Juan Nepomoceno, y los santos Honorato, Ubaldio y Peregrino.

Folleón de LA INDEPENDENCIA (1)

De la destrucción de insectos perjudiciales  
POR MEDIO DE PARASITOS VEGETALES

Conferencia celebrada en Bourges ante la Sociedad de Agricultura del Cher, el 2 de Marzo de 1912, por

LEOPOLDO LE MOULT  
Ingeniero de plantas y calzadas, en Nevers

Señores:  
Antes de llegar al objeto de la presente conferencia, que es la destrucción de los insectos perjudiciales por medio de los parásitos vegetales, me parece útil exponer las razones que me han llevado a ocuparme de este asunto, de orden esencialmente científico.

Así, voy a habitaros, antes de nada, del Saltón y de su larva, que he producido según el Dr. Grandjeau, daños por 300 millones anuales.

Mr. Sayen ha asegurado, después de compruebas bien hechas, que este insecto ha hecho perder Francia algunos años, la suma de mi millones de francos (Revista de ambos

## Manzanilla Romana

“ROMULO Y REMO”

Selección (Marca registrada)

La MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo), tomada después de las comidas, ha de que siempre sientan bien; es mejor que el café, porque no excita el sistema nervioso, y mejor que el té, porque no debilita. Regula las funciones del estómago y evita los purgantes. La MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo) es un inmejorable antidiarróico. Venta en farmacias, droguerías y buenos ultramarinos.

a 10 gérminos bolsita para 10 tazas y una pésula hole para 100 tazas

Todas las enfermedades del estómago, vencidas fácilmente. Las neuralgias, etc. La bilis, desaparece. Los trastornos intestinales y estreñimientos se curan con el uso de la Manzanilla Romana (Rómulo y Remo) medicación naturalista. Depositarios: Sres. Pérez Martín y Cia. 9. Madrid.

VENTA AL POR MAYOR EN ALMERIA, FEDERICO TORRES, GRANADA 21

Muestras gratis solicitándolas (enviando sello de 0,15 para franquicia) al representante para España y Portugal,

A. Reyes Moreno, Alcalá 5, Madrid

Santos de mañana, domingo. — San Pascual Baylón, y los santos Bruno, obispo, Aquitino y Víctor.

Hijas de María en el Sagrado Corazón de Jesús — Mes de mayo:

Por la mañana se rezará en las misas de 6 y 7 y media. A las ocho y media Comunión diaria.

Día 16, comulgáron los coros 11 y 12.

Jubileo, señora María Acosta.

Día 17, comulgáron los coros 13 y 14.

Jubileo, señora Carmen López Salazar.

Por la tarde a las seis y media, Exposición, Santo Rosario, ejercicio del mes y plática diaria.

Cánticos y Salve por el coro de la Congregación.

Se impondrá el Santo Escapulario de las Hijas de María el día 21, fiesta de Ascension del Señor, en los cultos de la tarde, a las señoras:

Coros

3. Arcel y María Oliva Ruy.

5. Ángela Ortiz Valverde, Francisca Pérez Muñoz, Blanca Viciana Sánchez, Matilde Mavaroz Delgado.

6. Francisca Morales Jerez, María Barranco Martínez.

7. Aurelia Solsona Cámara.

8. Eugenia Alejandra González, Alfonsa Pérez Tirado, Librada Leal Pérez, Carmen y Adriana García Pérez.

11. Antonia Flores González.

14. María Pérez Jordán.

15. Ermida Gaia Larruda.

16. Carmen Murcia González, Para Prada Galán, Cristina Calderón Rodríguez, María Montes Álvarez, Dolores Montoya Ferre, Dolores y Cristina Martínez Sánchez.

17. Adelaida Vigil González.

Deben asistir a la imposición las directrices de los coros, que tienen alguna que consagración.

Novena en honor de San Indalecio — En la Santa Iglesia Catedral continúan celebrándose con toda solemnidad, a las siete y media de la mañana, la novena que anualmente se consagra al glorioso mártir San Indalecio, Patrono de Almería y su diócesis.

En San Juan — En la iglesia de las Hijas de María Inmaculada (San Juan) se celebra con toda solemnidad el mes de María como en años anteriores. Por la tarde, a las seis y tres cuartos, se expone S. D. M., Estación, Santo Rosario, canticos, ejercicio del mes de María, Reserva y despedida a la Santísima Virgen.

En las Puris. — Todo los días, a las seis de la tarde, se celebrará en la Iglesia de las Puris, los ejercicios del mes de Mayo.

Comisión de María. — La Asociación de las Hijas de María establecida en esta Iglesia celebra el mes de Mayo en la forma siguiente:

Todos los días se hará el ejercicio a las cinco de la tarde. Cada día comulgáron el coro designado.

Los domingos y días festivos habrá Comunión general a las ocho, y el ejercicio del mes será a las cinco y media de la tarde con S. D. M. manifiesto.

Hospital. — En la Iglesia del Hospital de Santa María Magdalena se celebrarán todos los días, a las seis y media de la tarde, las

funciones de las flores a María. Los jueves y domingos, a las seis, las niñas del Hospital ofrecerán las flores a la Virgen.

Sagrada Familia. — A las siete y media de la tarde, celebrándose en esta capilla con toda solemnidad los ejercicios de las flores.

Venus Perumería

Temporada de verano ABANICOS JAPONESES Y VALENCIANOS Corbatas

Bastones

Perumería OBJETOS DE TOCADOR Extenso surtido y precios para soldar las existencias en la temporada

ESTOMACAL

Cura del 90% de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elvif Estomacial de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, cura el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridrosis, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fatiga de las digestiones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remite folleto a quien lo solicite.

José Gil CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7

Concepción de la Puerta Martín Profesora en Partos de la facultad de medicina de Granada. Plaza de Martín, número 3, bajo.

como se recoge la multitud de saltones de que se llenarán pozos enteros». (Isaias XXXIII, 4.)

Hay que suponer que posteriormente los pueblos occidentales, no siguen aquel buen ejemplo y que los pozos para saltones no se llenarán con el mismo celo porque hoy nos encontramos con una invasión comparable a las famosas plagas de Egipto.

El primer esfuerzo digno de ser notado, es el intentado en 1835 por Mr. Ronieux, prefecto de la Sarthe, que obtuvo la destrucción de 6.000 hectáreas de saltones, o sea 240 milloñes de este insecto. Esta ferocia resultado, le valió ser caricaturizado por el «Charivari», apesar de lo que no cesó en defender los intereses de sus administrados.

Después de aquella época, la campaña más importante fue hecha en el departamento del Sena inferior, de 1867 a 1870, por iniciativa de Mr. Reiset. Durante este período los cultivadores llegaron a destruir 780.450 kilogramos de saltones, y 1.285.699 kilogramos de gusano blanco. El des-

partamento soportó un gasto de doscientos ochenta mil francos.

En 1868 el departamento de la Somme pagó 720.250 kilos de saltones que le costaron 127.000 francos. Espectaculares de la importancia de esta cifra, el departamento redujo la prima acordada de 10 francos por hectárea a 4 francos; y como era de esperar, la recogida cesó inmediatamente, y no son de extender los daños causados en los años siguientes en este distrito. Habrían hecho mejor sacrificando aún una centena de mil francos que expenderse a la pérdida anual de 8 a 10 millones.

Todavía citaré los esfuerzos hechos en 1871 por el marqués de Havrincourt en el departamento de Pas-de-Calais que dieron por resultado la destrucción de 157.000 hectáreas de saltones en los dos municipios de Havrincourt y de Hernies.

Los sindicatos contra la langosta

A parte de algunas cruzadas realmente serias contra este enemigo temible de la agricultura, no parece que los saltones hayan sido seriamente combatidos hasta el último cuarto del siglo pasado, en que los labradores llegaron a comprender que sólo por la unión de los esfuerzos podía venirse a semejante enemigo, siendo

(1) El autor trata del «hameton», que en todos los diccionarios incluye el de Frances español traducido por «salton». Sin embargo el hameton no tiene esa etimología, ya que el nombre viene de la voz francesa «hamet» que tiene antecedentes cortos, y que aparece en primavera. El hameton es un animal perjudicial, pero de las plantas causan grandes daños sobre todo las raíces de las plantas que crecen en los bordes de los campos. Durante el siglo XIX se han hecho numerosos intentos de erradicarlos, pero hasta el año 1870 no se ha logrado una satisfactoria solución. De aquí la expresión: «Aturdido como un hameton».

No es tampoco el cigarrón, porque éste es más largo y grande que el hameton.

(2) Otra vez el autor cita pasajes de la Biblia que se refieren a la langosta que se propagó en tierra de Israel. Traducción de la Vulgata latina.

Pueblo orgulloso, vuestros despojos

(3) Este señor ignora toda la serie de disposiciones tomadas en nuestra patria para combatir la plaga de que se occupa, y el espaldón que lo deseo puede ver en la Novísima Recopilación, Libro VII, título XXI, la ley V, dada por Felipe II en 1565 y la ley VI, dada por Felipe II en 1566. Y la ley IV, dada por Felipe II en 1567 y la ley V, dada por Felipe II en 1568.

(4) En la edición de Alcubilla se encuentra también la legislación portuguesa en el año 1565.

(5) En la edición de Alcubilla se encuentra también la legislación portuguesa en el año 1565.

(6) En la edición de Alcubilla se encuentra también la legislación portuguesa en el año 1565.

(7) En la edición de Alcubilla se encuentra también la legislación portuguesa en el año 1565.

(8) En la edición de Alcubilla se encuentra también la legislación portuguesa en el año 1565.

(9) En la edición de Alcubilla se encuentra también la legislación portuguesa en el año 1565.

(10) En la edición de Alcubilla se encuentra también la legislación portuguesa en el año 1565.

(11) En la edición de Alcubilla se encuentra también la legislación portuguesa en el año 1565.

(12) En la edición de Alcubilla se encuentra también la legislación portuguesa en el año 156

# Grandes almacenes

## EL AGUILA

Paseo del Príncipe, 7.—ALMERIA

### SUCURSALES:

Madrid—Barcelona—Alicante—Almeria  
Bilbao—Cádiz—Cartagena—Gijón—Granada  
Málaga—Palma de Mallorca—Santander  
Sevilla—Valencia—Valladolid—Zaragoza

### Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña

### SECCIONES:

Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos para Viaje



Trajes de vicuña o jerga, negros y azules.  
De ptas. 35 a 73

Trajes de alpaca negra.  
De ptas. 32 a 56



Traje de jerga azul o negra y  
géneros novedad, para señora.  
De ptas. 65 a 80

Trajes de lanilla y cheviot, etc.

De ptas. 1750 a 70



Trajes de dril crudo, kaki o  
listado.  
De ptas. 10 a 32

Trajes de lanilla, vicuña, etc., para niños de 10 a 16 años.  
De ptas. 14 a 48

Trajes de lanilla, vicuña o jerga para niños de 4 a 9 años.  
De ptas. 5 a 10

Trajes de lanilla, vicuña, etc., para niños de 10 a 16 años.  
De ptas. 14 a 48

Trajes de lanilla, vicuña o jerga, negros y azules.  
De ptas. 35 a 73

Trajes de alpaca negra.  
De ptas. 32 a 56

Precio fijo Ventas al contado

Pídase el Catálogo general

Trajes de lanilla para niñas de 4 a 12 años.  
Trajes para jovencitas de 13 a 16 años.  
De ptas. 20 a 30 De ptas. 27 a 30

Gran exposición de artículos de la temporada

## EL RIO DE LA PLATA

**Tejidos.—Pañería...Confecciones**

**PRECIO FIJO**

**Puerta de Purchena y Alfareros 1.—ALMERIA**

**TELÉFONO NÚM. 266**

### TEMPORADA DE VERANO DE 1914

Recibidas todas las novedades para la presente estación, esta casa tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, inmensas y ricas colecciones en artículos de verdadera fantasía, propios de la época, para Señoras y Caballeros.

Grandioso surtido en Lanería, Sedería y Confecciones; Echarpes de malla, gasa y seda; abrigos de seda, gran novedad; vestidos bordados de seda, lana y batista; blusas confeccionadas, de seda, tul y níples, bonitos modelos desde una peseta hasta lo mejor que se conoce; sayas de seda, hilo y liberty; equipos completos para novias; medias y calcetines de seda, hilo y algodón; guantes de piel, seda e hilo; sombrillas y antucars de seda; artículos blancos; pañolería; géneros de punto, y otros muchos, difíciles de enumerar por su inmensidad.

Gran surtido en corsés de los últimos modelos, y, especialmente, en el patrón **RIO**, creación de la casa, confeccionado con arreglo a las recientes modificaciones introducidas por la moda.

**Especialidad en mantones de Manila bordados y lisos**

**Stores, visillos y cortinas de encaje.**

**Colchas de encaje, piqué, sedalina y seda.**

Extenso surtido en lanas, alpacas, frescos y viriles para trajes de caballero, los que, después de ser de finísimo gusto, se venden más baratos que en todas partes.

En Crepés bordados, Sedas dibujo F. s. cocés, Moiré, Rayas Romanas y Mille Fleurs, que son lo más chic de la temporada, hay un variadísimo surtido, con dibujos exclusivos de esta casa, dominando el color «tango», última creación de la moda parisién.

Mantillas de blonda y de encaje de Almaya, auténticas; velos Chantilly y de desposada; velo Pompeya, el último creado.

Bonitas blusas kimones, confeccionadas, a una peseta; faldas liberty, a 225; sombrillas de señora, puño níquel, a 175.

Para comprar con gusto y economía, hay que visitar esta casa, que es la que más barato vende y más novedades presenta.

**BONITOS REGALOS A LOS COMPRADORES**

Importante: No comprad trajes para caballero antes de visitar esta casa.

**EL RIO DE LA PLATA**

**PRECIO FIJO**

**Puerta de Purchena y Alfareros 1**